

CURIERUL CREȘTIN

ORGAN OFICIAL AL EPARHIEI DE CLUJ—GHERLA. CU UN ADAOS OFICIAL.

Abonamentul pe un an 200 Lei. Apare de 2 ori pe lună. Inserțiuni se primesc după învoială

Partea oficială.

Pentru opera misionară

Venerat Cler diecezan.

Iubiți credincioși,

Biserica Domnului urmând porunca Mântuitorului, dată celor doisprezece și prin ei tuturor urmașilor, n'a încetat nici o clipă dela întemeierea ei până azi, să trimită apostoli și ucenici „în toată lumea, să învețe toate popoarele, botezându-i în numele Tatălui și al Fiului și al Spiritului Sfânt”.

Porunca dumnezeiască lasă ca Apostolii să-i fie martori lui Hristos „până la marginile pământului”, și misiunea apostolului întru vestirea Evangheliei acelor cari nu o cunosc, nu va putea înceta decât atunci când nu va mai fi suflet pe pământ care să nu fi auzit buna-vestire. Biserica cea adevărată a lui Isus Hristos se curățește și după îndeplinirea cu râvnă fără întrerupere, a acestei misiuni sfinte, care are ca principală țintă ca toți oamenii să cunoască răsăritul cel de sus, să vină la cunoștința adevărului și să se mântuiască prin Acela care și-a vărsat scump sângele său pentru toți oamenii.

Lumea care trebuia și trebuie încă străbătută pentru vestirea Evangheliei, și-a lărgit hotarele din veac în veac, și câmpul de activitate al apostolilor Domnului a crescut considerabil. Marginile lumii pe vremea întâilor apostoli coincideau aproape cu granițele împărăției romane.

Din veac în veac s'au cunoscut țări, regiuni, popoare nouă, cari nu au auzit niciodată cuvântul Domnului. Mijloacele de comunicație perfecționân-

du-se azi au mai rămas puține ținuturi din lume cari nu mai pot fi străbătute.

Însă fiind vorba acum de distanțe enorme, nimeni nu se mai poate gândi că ar fi suficiente mijloacele de locomoțiune obișnuite întru predicarea Evangheliei.

Dacă și în veacurile trecute, credincioasă misiunii sale, Biserica Romei n'a întrerupt apostolatul, azi, când datorită nouilor mijloace de locomoțiune s'au cunoscut atâtea popoare păgâne înapoiate, semiselbatice unele, nenorocite și sub raport moral și material apostolii Bisericii lui Hristos au răsărit și mai numeroși, plini de focul sacru, gata să plece pentru viața întregă în cele mai depărtate și mai părăsite colțuri ale lumii să vestească Evangelia. Oștiri întregi de misionari sunt sămânate azi pe întreg rotogolul pământului, iar opera lor nu poate fi îndeajuns apreciată și sub raportul mântuirii sufletelor și sub acela al umanității.

Cine a avut fericirea să vadă expoziția misionară deschisă anii trecuți la Roma, și-a putut da seama nu numai de opera creștină, ci și de cea culturală și civilizatorie făcută de oștirile misionare ale Romei papale. Cu drept cuvânt Sfântul Părinte Papa Piu al XI e considerat „Papa misiunilor”.

Venerat Cler și iubiți credincioși,

Aceasta operă măreață a misiunilor trebuie să fie rodul întregii Biserici catolice, a clerului ca și a credincioșilor, pentru că cu toții avem îndatorirea să-l mărturisim pe Hristos înaintea oamenilor. Noi nu mergem în Africa, în

Australia sau în Asia să vestim Evanghelia, dar putem fi părtași acestei opere prin rugăciunea noastră și sprijinul material ce-l putem aduce. Greutățile operei misionare de azi nu le face lipsa misionarilor. Dumnezeu ridică nenumerați zi de zi, din rândurile preoției catolice din toată lumea, mai ales dintre membrii ordurilor călugărești. Greutățile sunt de ordin material. Nu numai călătoria până în regiuni așa de îndepărtate e costisitoare, dar înseși înfăptuirile pe loc a operei misionare sunt împreunate cu mari cheltuieli.

Pentru că misionarul de azi nu vestește Evanghelia unor popoare culte și civilizate, unor popoare bogate, ci unor neamuri și triburi cari zac în grea mizerie și întunec. Misionarul nu e numai apostol pentru suflet, ci trebuie să fie și doctor al trupului, și adeseori hrănitorul nenorocitului pe care vrea să-l mântue. Opera misionară nu ridică numai biserici, ci și spitale, adăposturi pentru bătrâni, procură asistența medicală, etc.

Toate aceste realizări au nevoie de bani. Iar pe aceștia trebuie să-i dea creștinii din lumea întreagă, la apelul sf. Părinte prin Congregația de Propaganda Fide, care a fixat o *Duminecă a anului ca zi destinată rugăciunilor și colectelor pentru opera misionară din lumea întreagă.*

Anul acesta ziua misionară cade Duminecă, 23 Octomvrie, și ea trebuie să fie o zi a rugăciunii, a solidarității creștine și a jertfei materiale pentru continuarea Apostolatului poruncit de Mântuitorul.

Veneratul cler e invitat să pună toată ardoarea puterii lui de convingere pentru ca bogat și sărac, bătrân sau copil, toți cei îmbrăcați întru Hristos să dea obolul lor cu cea mai largă generozitate pentru opera misionară.

În urmăre se va citi acest cuvânt în toate bisericile parohiale Duminecă, 23 Octomvrie, iar în filii la sf. Dumitru, 26 Octomvrie — respectiv Duminecă, la 30 Octomvrie și Dumineca următoare, la 6 Noemvrie — și se

vor face colecte în toate bisericile parohiale și filiale (eventual în Dumineca următoare cetirei acestei scrisori), precum și prin alte organizații creștinești, reuniuni mariane, Agru, la școală, etc.

Rezultatul colectei se va trimite până la 15 Noemvrie direct Veneratei Administrații Centrale Gherla, cu menționarea „ziua misionară”, și se va raporta și oficiilor protopopești cifra sumelor colectate, cari apoi vor raporta acestui Ordinariat.

Cluj, la 17 Octomvrie 1932.

Nr. 4499.

Achitarea impozitelor.

Administrația financiară a județului Cluj, ne comunică următoarele:

„Administrația financiară a jud. Cluj. No. 5. 35863 din 5 Octomvrie 1932.

Prea Sfinției Sale, Prea Sfințitului Episcop român unit. Cluj.

Avem onoare a Vă trimite în copie ordinul circular al Ministerului de Finanțe Nr. 272.665 din 19 Sept. a. c. rugându-Vă să binevoiți a lua la cunoștință

Adm-tor financiar:

ss. Indescifrabil.

p. Șeful serviciului:

ss. Indescifrabil.

Ministerul Finanțelor Direcțiunea Contabl. Generală a Statului și a Fin.

Nr. 272665 din 19 Sept. 1932.

M. D.

Domnule Adm-tor,

Ca urmare la ordinele noastre Nr. 198512 și 204082/1932 vă rugăm a lua măsuri ca pe luna Octomvrie a. c. să nu se plătească nici un salariu dacă statul de plată nu va fi certificat de către Șeful Contabl. serviciului respectiv că funcționarii trecuți în acel stat, au plătit impozitul global pe trimestrul al treilea (Iulie Septemvrie) al anului în curs, iar chitanțele au fost văzute și vizate de D-sa personal.

De neexecutarea acestor dispozițiuni, veți fi făcut personal răspunzător

Ministru,
ss. G. G. Mironescu

Director General
ss. I. Banciu

În consecință lăsăm tuturor Fraților în Hristos, ca în termen de 10 zile să-și achite impozitele restante pe trimestrul III (Iulie—Septemvrie) a. c. și dovezile de plată să le înainteze prin oficiile protopopești.

Fără dovada plătirii acestor impozite nu se va achita salariul de luna Octomvrie.

Pentru executarea acestui ordin facem răspunzători pe M. On. protopopi tractuali.

Cluj, la 10 Octomvrie 1932.

Nr. 5090.

Numiri.

Onoratul *Laurențiu Budu*, administrator parohial în Românești, este numit în aceeaș calitate la parohia *Dolheni* (tr. Ilenzii).

Din șed. konz. 11 Oct. 1932.

Nr. 5154.

Ziua economiei.

Pentru ziua de 31 Octomvrie, când se serbează în toată lumea „Ziua economiei“, lăsăm să se predice în toate bisericile eparhiei, despre virtutea cruțării și datoria muncii, înzistându-se asupra folosului caselor de economii și arătându-se că la noi se pot face depuneri oricât de mici pentru Cassa generală de economii, prin oricare oficiu postal din țară, fiind aceste depuneri garantate de Stat, și astfel deplin asigurate.

Din șed. konz. 11 Oct. 1932.

Nr. 5124.

Colectă pentru biserica din Băiuț.

Credincioșii noștri din Băiuț, jud. Someș, tractul Lăpușului, reparându-și biserica lor, au rămas datori pentru lucrările de reparare cu o sumă de peste 100.000 (una sută mii) Lei.

Fiind dâșii în cea mai mare parte săraci, muncitori șomeri și în ținut muntos neroditor, lăsăm ca în una din Duminecile ori sărbătorile proxime să se facă colectă publică în bisericile noastre parohiale și din filiale pentru ajutorarea acestor credincioși.

Sumele colectate se vor înainta la adresa Veneratei Administrații Capitulare în Gherla, având apoi a se publica în Organul nostru oficial diecezan o dare de seamă despre sumele încassate în fiecare parohie și filială în scopul de mai sus.

Despre rezultatul colectei este a se raporta Oficiului protopopesc căruia îi aparține parohia, iar acesta ne va înainta un conspect despre tractul întreg la vremea sa.

Din șed. konz. 8 Oct. 1932.

Nr. 5032.

Necrolog

Cu durere anunțăm Veneratului Cler, că Mult Onoratul *Ioan Băieșiu*, fost paroh protopop on. în *Târlișua* (Tr. Beclean) a repausat în Domnul în ziua de 19 Septemvrie a. c., în anul 64 al vieții și 34 al preoției.

Onorat Frațiile Voastre veți aduce la altarul Domnului sutrugiile pii îndatinate pentru odihna sufletului adormitului în Hristos Frate.

Din șed. konz. 8 Oct. 1932.

Nr. 5055.

Episcop Dr. Iuliu Hossu

Partea neoficială.

Din Apostolatul Prea Sfințitului Iuliu

— Vizitațiid canonică la Iara, Cacova Ierii, Surduc, Făgetul Ierii, Poșaga de jos, Belioara și Segagea. —

În continuarea drumului apostolic, drum de adevărat triumf, Preasfințitul nostru arhieru, însoțit de Revs. d. Dr. Vidican, și pe profesorii Lemeni și Popa, sosește în amurg de seară la

Iara,

sediul protopopesc al districtului cu același nume.

Drapelele tricolore, cari fâlfăiau pe toate casele, apoi impozante porți triumfale, artistic împodobite cu coroane și flori înconjurate de toată populația — fără deosebire de confesiune — mărturiseau din plin bucuria și însuflețirea sfântă cu care acest simpatic târgușor a ținut să primească pe **Marele Arhipăstor**.

Frumoasele cuvântări de bun sosir rostite de inimosul primpretor Dr. Popa în numele populației și a doamnei Fărcășan, care predă și un frumos buchet de flori în numele Reuniunii Mariane au fost urmate de uralele entuziaste ale imensei mulțimi.

Deosebit de impozant a fost apoi convoiul format în jurul trăsorei, toată flori, în care P. S. Sa a fost condus până la biserică, unde la intrarea pe poartă trei fetițe cu buchete de flori, îmbrăcate în mândru port românesc, rețin calea arhierelui, recitând cea din mijloc, Dșoara Crișan următoarea poezie:

Cu psalmi și osanale, mărim a Ta venire,
Sol sfânt al împăcării, trimis dumnezeesc,
Și inimile noastre-ți deschidem cu iubire,
Să le încălzești cu sfatul cel bun Arhieresc.

Sădește-ne în suflet credința, ce sfințește,
Nădejdea ce alină al durerilor amar,
Și dragostea curată în inimi ne-o sădește
Cu tainica putere a sfântului tău dar.

În curtea bisericii P. S. Sa este întâmpinat de un sobor de preoți în frunte cu harnicul protopop și paroh al locului Păr. **Dionisiu Fărcășan**, care într-o aleasă și însuflețită cuvântare, arată extazul fericirii în care plutesc toate sufletele credincioșilor, pentru marea cinste ce li se face prin coborârea în mijlocul lor a celui mai bun Arhieru.

Ziua următoare, zi de Duminecă, pentru numărul mare al credincioșilor veniți și de

prin satele din jur, liturghia arhierescă se săvârșește cu un fast deosebit în liber, impresionând nespuse de plăcut mulțimea, iar predica rostită cu neîntrecut avânt apostolic, pentru forma ei aleasă și pentru bogăția de învățături și sfaturi, a stors admirația tuturor, lăsând în suflete plăcute și neuitate amintiri.

După liturghia la care s'au cuminecat sute de credincioși, au urmat la casa parohială recepțiile. Confesiunile în număr de 6 și toate autoritățile și reuniunile au ținut să prezinte omagiile **Marelui Păstor**. După recepții P. S. Sa vizitează pe foarte mulți credincioși. Abia la ora 3 se ajunge la masa oferită de familia ospitală a pâr protopop Fărcășan. Onoare și respect târgușorului Iara și conducătorilor harnici, în frunte cu însuflețitul protopop, pentru fastul și căldura cu cari au ținut să primească și încunjure pe trimisul Domnului.

Dela Iara se trece la

Cacova Ierii

Și aici toată suflarea așteaptă cu bucurie și fericire pe Păstorul iubit. Bineventează tinărul Ilie Sasu, în numele comunei la poarta triumfală; iar la biserică pâr. Vasile Feneșan în numele credincioșilor. Ziua următoare se trece la

Surduc

Aici bineventează adv. Dr. Marie în numele comunei; iar la biserică zelosul preot al locului pâr. Teodor Felea. Liturghia se celebrează și aici în liber cu fastul obicinuit. După masa oferită de pâr. Felea se trece la

Făgetul Ierii

Bineventează la poarta triumfală: notarul Nichi Petru și stud. univ. Petru Morar; iar la biserică pâr. Felea, care administrează și această parohie. Seara se ajunge la comuna de munte

Poșaga de jos

La marginea plasei întâmpină domnul Aurel Goșa primpretorul plasei Baia de Arieș; iar la biserică tinărul preot pâr. Simeon Roșu. Liturghia se celebrează și aici în liber apoi după o ploaie se ia drumul muntos și foarte greu de comunicat a Poșegii de sus, până la cătunul

Belioara

Aici salută foarte frumos și cu alese cuvinte domnul Ioan Oltean inv. pensionat iar la cătunul

Segagea

ambele aparținătoare *Posegii de sus*, bine-ventează cu alese cuvinte însuflețitul preot local pâr. *Grigore Geaflea*. Drumul selbateg cu leagă aceste comune și care străbați cu mare greutate pășind de pe piatră pe piatră, s'a parcurs aproape numai pe jos chiar și de P. S. Sa. Mocănișea pripășită în aceste locuri a răsplătit osteneala iubitului nostru *Arhiepiscop*, primindu-l și încunjurându-l cu un entuziasm și dragoste ce nu se poate descrie. Dragostea părintească, ce transpira din belșug în toate cuvântările, apoi frumusețea sf. slujbe le-a impus așa de mult, în cât despărțirea de bunul Păstor a fost foarte grea, storcând șiroaie de lacrimi din ochii tuturor. Și aici se auzea la t t pasul: „Dumnezeu să-l țină întru mulți ani sănătos și cu bine pentru multă bucurie și marea mângâiere ce ne-a vărsat în inimă prin venirea între noi. Vii și neuitate vor rămâne aceste clipe de înălțare sufletească în sufletele fiilor cercetați și neprețuite — cum iusuși o declară cu tot privilegiul Bunul Nostru Părinte — sunt mângâierile câștigate și în acest drum de sfântă și adevărată apostolică.

Cu aceasta a luat sfârșit vizitația canonică în cele 23 parohii ale Tractului Iara. Cum mare parte din preoțimea însuflețită a acestui district a însoțit pe P. S. Sa în tot decursul vizitației contribuind la ridicarea solemnităților, azistând pe Arhiepiscop la serviciile religioase și ascultând sf. mărturisiri ale credincioșilor, pâr. protopop Dionisiu Fărcăsan încunjurat de preoții săi cu ochii scâlțați în lacrimi, rostește un duios cuvânt de mulțumită pentru marile binefaceri ce — lasă — în parohii înalta vizită. Dacă nu ar fi altă binefacere, alt câștig, pe urma serviciilor religioase săvârșite cu tot fastul, a strălucitelor cuvântări pline de cele folositoare învățături și părintești sfaturi și a caldei îmbrățișeri dintre părinte și fii, este quantum satis profitul ajuns prin împreunarea atâtor mii de credincioși cu domnul Hristos în taina Cuminecătorei servită tuturor cu dragă inimă, chiar de *Arhiepiscop*. Adânc mișcat, mulțumește bunul Părinte pentru colicitudinea și dragostea cu care acești harnici împreună lucrători în via domnului, au știut să încunjure pe Arhiepiscopul lor. Răsplata mea este... și ochii preaiubitului nostru Arhiepiscop s'au umplut de lacrimi. Erau lacrimile dragostei părintești... era cea mai mare răsplată.

S. P.

Diverse

În continuarea drumului de Apostolat, întreprins în vara trecută prin vizitația canonică din părțile Ierii, Prea Sfințitul Iuliu — precum am mai anunțat — a făcut următoarele acte de pastorație:

La 11 Septembrie sfințirea bisericii din Lunca-Vișagului (Tr. Huedin);

14 Septembrie pontifică Liturgia arhierescă la peregrinajul dela Mănăstirea Strâmbu, (Tr. Lăpuș).

18 Septembrie sfințirea bisericii din Elciu (Tr. Gârbou);

25 Septembrie sfințirea bisericii din Șimișna (Tr. Surduc);

2 Octombrie sfințirea bisericii din parohia Dezmiru (Tr. Cluj);

9 Octombrie vizitație canonică în parohia Apahida și Sânicoadă (Tr. Cluj);

La 16 Octombrie Prea Sfințitul va face vizitație canonică în parohia Someșeni (Tr. Cluj);

În 30 Octombrie, la cererea înalt Prea Sfinției Sale Părintelui Mitropolit va consacra biserica din Teaca (Arhidieceză).

Prea Sfințitul în toate locurile cercetate a fost primit cu înflăcăratul entuziasm și călduroasa dragoste a miilor de credincioși, ce s'au adunat în toate locurile să asculte povețele iubitului Arhiepiscop. Despre acest Apostolat, de altfel, — în cursul căruia Prea Sfințitul a împrăștiat și a cules atâtea adânci mângâieri sufletești — vom publica raport detaliat.

Deschiderea anului școlar la Academia de Teologie. În 3 Octombrie a. c. s'au deschis iarăși porțile Seminarului nostru Teologic, în fața clericilor reîntorși din vacanța dela vetrele părintești, iar Marți în 4 Octombrie, după ivocarea Spiritului Sfânt — *Veni Sancte* — și sf. Liturgie săvârșită în capela Seminarului de către pâr. spiritual Dr. Simeon Chișiu și profesorul Dr. Emilian Lemenyi, s'au început cursurile la Academia de Teologie, întrându-se în munca serioasă a științei. Pentru începutul anului școlar

Prea Sfințitul Iuliu, Sâmbătă, în 15 l. c. a cercetat pe clerici, cărora, în prezența corpului profesoral, le-a ținut o animată cuvântare, plină de minunate povești și îndemnuri, pentru a-și însuși calitățile înalte și alese atât de necesare preotului mai ales azi, în aceste vremuri de extremă criză materială și morală. Vorbirea Prea Sfințitului, ce a produs o vădite impresie asupra tuturor celor prezenți, a fost ascultată cu întinsă atenție din partea întregului auditor adunat în capela seminarială.

Majestatea Sa Regele la Cluj. După informațiile, ce le avem Duminecă, la 23 Octombrie a. c. Majestatea Sa Regele va distinge cu înalta Sa prezență Clujul nostru, unde va lua parte la inaugurarea noului edificiu al Academiei de Agricultură și la concursul hipic, ce va avea loc la arena sportivă. Capitala Ardealului face de pe-acum mari pregătiri pentru primirea cât mai demnă a înaltului oaspe.

Școala de Menaj Sf. Teresa. În 15 Septembrie a. c. s'a deschis la Cluj un nou institut de educație de-a Bisericii noastre: *Școala de Menaj Sf. Teresa*, având curs *normal* și curs *elementar*. Școala, aprobată de Onoratul Minister al Instrucțiunii, Cultelor și Artelor, are *drept de publicitate*; și este condusă — sub controlul Prea Veneratului nostru Ordinariat Episcopesc de Cluj—Gherla — de către Surorile Congregației „Sf. Maria” dela Blaj,

Prea Sfinția Sa Domnul Episcop a numit în fruntea școlii, de directoră pe P.C. Sora M. Teresa Greceanu iar subdirectoară și directoră de studii a fost numită C. Lora Gemma Dragoș. Corpul didactic a fost constituit precum urmează:

Profesori: Dșoara Livia Cherebețiu, dșoara Ecaterina Hager, Sora Inocenția Vana, Păr. Gavril Iager și dl. Dr Victor Mureșan. *Măiestre* au fost numite: Sora Fidelis Șuta și Dșoarele Elena Stănescu, Silvia Puțoreanu, Emilia Băicoianu și Virginia Fodor.

La Școala noastră de Menaj, pe lângă diferitele ateliere de croitorie, țesut, călcat, spălat — la cari se primesc pe lângă prețuri foarte modeste tot felul de comande — s'a deschis și o *cofetărie* și *restaurant*, la cari se servesc mâncări foarte gustoase pregătite și ieftine. Se primesc și abonați cu 900 Lei, abonamentul lunar. După informațiile ce le avem la Școala de Menaj se va deschide și un atelier de ornate bisericești. La vremea sa vom da informații detaliate.

Librăria Diecezană Gherla.

Aducem la cunoștința Prea Onoratelor Oficii protopopești și parohiale, că avem în depozit și putem expedia toate imprimările prescrise prin veneratul ordin circular de sub Nr. 4185/1932 — pentru unificare impuse tuturor oficiilor protopopești și parohiale ale eparhiei de Cluj—Gherla.

Imprimările și prețurile lor sunt următoarele:

Socoteli [cont de gestiune] coala 1, de înveliș	4 Lei
Socoteli [cont de gestiune] coala 2, venituri	3 "
Socoteli [cont de gestiune] coala 3, cheltuieli	3 "
Bugetul	4 "
Inventarul	3 "
Registrul de casă	2 "

Exemplarul de casă (pentru oficiul parohial) din socoteli ce este un volum compactat, costă suma coalelor compactate după dorință + prețul compactării, ce face la exemplar 60—65 Lei.

Ziarul de casă compactat asemenea face suma prețului coalelor compactate + prețul compactării, ce la exemplar face 40—45 Lei.

II.

Form. 1. Proces verbal pentru vizitația canonică a oficiului protopopesec (numai pentru trebuințele celor ce sunt delegați de Ordinarul pentru a face vizitația canonică). 2 Lei.

Form. 2. Proces verbal pentru vi-

zitația canonică a oficiului parohial (numai pentru protopopi) coala 2 Lei.

Form. 3. Informațiuni despre preoții deficienți, sau în disponibilitate, domiciliați pe teritoriul protopopiatului și despre preoții profesori sau din alte slujbe, — (numai pentru oficiile protopopești), coala 2 Lei.

Form. 4. Informațiuni despre vădulele și orfanii de preoți domiciliați pe teritoriul protopopiatului (numai pentru oficiile protopopești), coala 2 Lei.

Form. 5. Datele statistice despre starea parohiei, coala 4 Lei.

Form. 6. Datele statistice despre starea protopopiatului (numai pentru oficiile protopopești) coale 2, 20 Lei.

III.

Registrul funcțiunilor preotești,
coala 3 Lei.

Exemplarul compactat respectiv broșat din registrul de funcțiuni, coastă din 10 coale 35 Lei, iar din 15 de coale 50 Lei.

Imprimarele dorite se expediază dacă se trimite suma prețului înainte + 20 Lei pentru ambalaj și taxele de expediție, ori — la dorință — și cu ramburs.

Direcțiunea Librăriei Diecezane.

Avem la depozit:

Părți compunătoare de Iconostas
(Ușa împărătească).

Tabernaculum (cu baldachin) dela 2000.
După modelul bisericii Curtea de Argeș.

Amvon dela 5000.—

Tetrapod

Toate executate în stil românesc
roman și bizantin.

La firma:

S. Keresztesi

Tășnad (jud. Sălaj).

Planuitorul și constructorul iconostasului
plutitor, al Catedralei episcopale din
Baia-Mare.

LA LIBRĂRIA DIECEZANĂ, Gherla

se află de vânzare

Teologia Dogmatică volumul I. și volumul II. de I. P. S. Sa

Dr. Vasile Suciu.

Prețul unui volum 250 Lei.

Conciliile Provinciali I. și II

se află de vânzarea la **Librăria Diecezană**
Gherla. — Piața Unirii 13.

Prețul unui exemplar 100 Lei, plus
porto postal.

Minunile Lui Isus

Explicate în omilii, trad. de *Dr. George*
Fireza. — Prețul 120.

Momente din Viața Bisericii unite în ultimi
zece ani

de *I. Georgescu.* — Prețul 100 Lei.

Stropi de Rouă

de *Dr. Alexandru Nicolescu*, Episcopul
Lugojului. — Prețul 100 Lei.

Istoria unui Suflet

editura sf. Unire. — Prețul 100 Lei

Cărți de rugăciuni:

Mângâierea creștinului de Genț.
Prețul 80 Lei.

Vie împărăția Ta. — Prețul 40 Lei.

Galea Ceriului. — Prețul 30 Lei.

Asortiment bogat de tot felul de
rechizite cancelariale necesare pentru
Oficiile protopopești și parohiale.

Protocol eclesiar, legat în pânză
Matricula Botezaților, Cununaților,
Morților, legată în pânză 280 Lei.
Protocol pentru *Rațiuni* 280 Lei.

Protocol pentru *Liturgii, predici,*
carte postală, protocol de ședințe 180 Lei

BIBLIOTECA DIN GHERLA

SERIA I. PENTRU INTELECTUALI.

- Nr. 1. *Apărarea Creștinismului prin Unirea Bisericilor*, studiu dogmatic, canonic, istoric, social, de actualitate, cu un Supliment, 378 pagini, — format 8-o, prețul 140 Lei.
- Nr. 2. *Dumnezeu, Creatorul omii*, conferință filosofico-teologică, 62 pagini, prețul 15 Lei.
- Nr. 3. *Omul în lumina credinței creștinești*, conferință filosofico-teologică prețul 15 Lei.

SERIA II. PENTRU POPOR.

- Nr. 1. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos*. Partea I. ce este Biserica adevărată. Unitatea și vechimea ei. Cum s'au despre de Biserică Grecii și Protestanții. Ediția II. 108 pag., prețul 12 Lei.
- Nr. 2. *Datorințele creștinești ale bărbaților*. 62 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 3. *Învățătură creștinească pentru femei*. Ed. II. 48 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 4. *Învățături pentru tinerii feciori*. 36 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 5. *Învățături creștinești pentru fetele fecioare*. 40 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 6. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos*. Partea II. Biserica adevărată trebuie să fie: Una, Sfântă, Catolică și Apostolică. — Prețul 20 Lei.
- Nr. 7. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos*. Partea III. Capul Bisericii — Papa dela Roma. Papa urmașul legiuit al Sfântului Petru. Prețul 10 Lei.
- Nr. 8. *Roma și mănăstirile românești unite dela Nicula, Bicsad, Moisei și Strâmbu*. Rugăciuni și învățături creștinești pentru folosul sufletec al credincioșilor cari merg la Mănăstire. Ediția Tipografiei A. Todoran. Prețul 10 Lei.
- Nr. 9. *Acatistul Maicii Domnului*, ce să cântă în Sâmbăta a V-a din marele Post. Editura Librăriei Diecezene. — Prețul 10 Lei.
- Nr. 10. *Maica Domnului dela Sfânta Mănăstire din Nicula*. Evlavia cătră Născătoarea de Dumnezeu. Istoria Icoanei plângătoare și făcătoare de minuni dela Nicula. Prețul 20 Lei.
- Nr. 11. *Minunile Maicii Domnului*. — Prețul 10 Lei.

SERIA III. PENTRU PREOȚII-PĂSTORI SUFLETEȘTI.

- Nr. 1. *Manual de Cateheze practice*, pentru învățământul Religiei în clasele I și II din școala primară. Vol. I. Lecții metodice (18 lecție pentru trimestrul I al anului școlar, 176 pagini în 8-o, prețul 50 Lei.
- Nr. 2. *Manual de Cateheze practice etc.* Vol. II. pentru trimestrul II (27 lecții practice) 184 pagini, prețul 60 Lei.
- Nr. 3. *Manual de Cateheze practice etc.* Vol. III pentru trimestrul III (15 lecții practice) 120 pagini, prețul 40 Lei.

La comande separate — să se adaugă și porto postal, la brosurile mici — câte 2 Lei de exemplar, iar la cele mai mari câte 10 Lei.